

我为群众办实事

大营镇——

百盏路灯照亮乡村振兴“幸福路”

夜幕降临，大营镇镇区灯火通明，路灯下不时传来阵阵欢笑声和孩子的嬉戏声，人们三五成群或悠闲散步或赶着去广场跳舞，一派欢乐和谐的景象。这一变化，得益于镇区刚刚维修、新增的一批路灯。

“街道比之前亮堂多了，晚上下夜班回家也放心了、更有安全感了。”5月13日，大营镇镇区路段新安装和维修过的太阳能路灯一路闪亮，照明效果明显提升，为来往车辆及行人夜间照明保驾护航，路过的居民纷纷竖起大拇指称赞。

据介绍，全科网格员在走访中了解到，镇区及部分村路灯年久失修，夜间路灯照明效果不佳，不仅给群众生活带来了不便，还存在一定的安全隐患，让路灯亮起来是镇区居民共同的心声。

民之所盼，我必行之。大营镇在得知群众的期盼后，立即安排人员对全镇所有路灯进行摸排，核实维修及更换情况，筹措资金，组织力量先后维修路灯56盏，增设太阳能路灯300盏。

这只是大营镇实施乡村振兴为民办实事、解民忧的一个缩影。

一直以来，大营镇充分发挥党建引领作用，聚焦民生福祉，对标民生实事，提高农村基础设施建设水平，不断补齐民生短板，改善群众生产生活条件，做到党员带头、群众参与、代表监督，全力打造宜居和美乡村。

“下一步，大营镇将以‘五星’支部创建为抓手，进一步完善基础设施，提升民生福祉，用实际行动点亮群众的‘满意灯’，照亮乡村振兴这条‘幸福路’。”该镇党委书记杨普召表示。（唐晓璞）

城关镇东街社区——

免费安装水管解决居民用水难

“咚、咚、咚……”5月12日下午，城关镇东街社区南后街居民许二喜家传出一阵响声，邻居听到声音过去问道：“老许，您这是干啥呢？”“咱社区干部联系自来水公司帮我安装水管哩。”许二喜高兴地答道。

许二喜是东街社区的老门户，今年春节前夕，家庭条件本不宽裕的他，又因突发脑出血住院治疗，社区党员干部得知情况后，第一时间前去探望，并组织社区居民为其捐款、捐物。屋漏偏逢连阴雨。出院后，许二喜又因住房问题一筹莫展，无奈的他只好找到社区寻求帮助。社区干部了解情况后，积极为他安置房屋，帮他解决居住难题，并多次与共建单位县银龙水务有限公司沟通说明该群众的情况，公司经过商议，决定免费为他家上门安装自来水管，于是便有了开头的一幕。

“积极了解群众的需求和关切，有效为他们提供更好的生活条件和公共服务，是我们一直在做并会坚持做下去的工作和目标。下一步，我们会全力以赴为群众办实事、办好事，做好群众的坚强后盾。”东街社区党支部书记曼经伟说。（马琳琳）

闹店镇——

“党员联户”助力人居环境向“美”而行

村道两旁绿树红花，农家庭院错落有致，家家户户窗明几净……5月14日，在闹店镇周营村，党员志愿者正拿着清洁工具忙碌在小街街头，对房前屋后、商超四周等重点区域进行“地毯式”清理。

“‘党员联户’让党员们感到了肩上沉甸甸的责任。”周营村党支部书记陈录峰介绍说，该村采取定人员、划区域、分任务的方式，成立了以9名村干部为首的网格小组，每个小组筛选60岁以下的党员组成志愿服务队，每名党员负责4到5户村民，集中开展人居环境整治志愿服务活动。通过广大党员充分发挥先锋模范作用，引导广大群众由“要我打扫”向“我要打扫”转变，养成良好卫生习惯，将人居环境整治触角从小院内延伸到门前路旁，“一键美颜”还原乡村本色。

今年以来，周营村积极配合全镇和美乡村建设工作，整治乱堆乱放100余处，清理牛皮癣广告200余处，清理杂草150余处，进行环境整治提升，村容村貌发生显著变化，有效激发起村民参与人居环境长效治理的热情。

在闹店镇，各村清理行动也如火如荼地进行着。

在各村清理活动的“主战场”，随处可见“志愿红”，大家齐心协力在主干道清理垃圾、维护环境，立好“行动标杆”，带领群众参与，形成上下联动工作机制，凝聚起农村人居环境整治提升的强大工作合力。

连日来，闹店镇以和美乡村建设为契机，坚持党建引领，通过“党员联户”、每周“党员义务劳动日”、集中清理活动等方式，引导群众完成由“旁观者”再到“主导者”的角色转换。

闹店镇党委书记魏前豹表示，该镇将紧抓和美乡村创建契机，不断在“擦亮环境底色、做足环境成色、培育环境特色”上发力，通过“一村万树”工程，道路硬化、墙体外立面改造等项目建设，扎实推进村庄美化亮化，全力建设宜居宜业和美乡村。（朱盈盈）



铁路办：开展党纪学习研讨 做遵规守纪明白人

5月14日下午，铁路地区党工委理论学习中心组开展集体学习研讨。

会上，集中学习了习近平总书记关于党的纪律建设的重要论述、《中国共产党纪律处分条例》第六章、第七章等内容，与会人员围绕“党的政治纪律和组织纪律”主题，结合思想工作实际，把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去，分享学习心得、交流学习体会。

会议强调，党的纪律是党的生命线，党员干部要

在“深学”上下功夫，当好党纪学习的带头人，把党纪学习教育融入日常、抓在经常，真正做到学懂弄通、知行合一；要在“细悟”上下功夫，自觉做遵规守纪的明白人，坚持严管掌握“尺度”、厚爱体现“温度”，真正做到宽严相济、奖罚分明；要在“践行”上下功夫，做实为民服务的“担当者”，工作中既明晰边界、敲响警钟，又无畏困难、冲锋在前，为奋力谱写铁路地区高质量发展新篇章作出新的更大贡献。（王克渠）



为进一步推动“扫黄打非”工作持续开展，树立积极向上的社会风尚，净化辖区群众文化生活环境，构建健康文明和美乡村，5月14日，商务务镇开展“扫黄打非净环境，专项整治树新风”活动。

整治中，该镇动员号召党员干部、网格员、志愿者积极参与到“扫黄打非”工作中去。重点对辖区学校周边的文具店、书店、文印店等文化经营场所进行全面摸排检查，检查是否存在违规销售书刊和有害未成年人身心健康的画册、动漫、封建迷信等出版物。同时，通过开展“扫黄打非”宣传，主动讲解“扫黄打非”知识，让经营者们了解“扫黄打非”工作的意义和重要性，引导其形成规范经营、规范管理的主体责任意识，从源头上压缩有害信息和非法出版物的生存空间。

通过活动的开展，有效提升了辖区广大群众对“扫黄打非”工作的认识，增强了群众对“打黄扫非”的法治意识，营造了健康、文明、和谐的社会文化环境。（郭文华 文/图）

“伯，天热了，回去给家里的小孩说说，不能去河里游泳去啊。”5月14日，在石桥镇高皇庙村，网格员伊晓燕对路过的村民说道。

为切实加强防溺水安全工作，增强未成年人的防溺水安全意识，从根源上有效避免溺水事故的发生，石桥镇主动作为，积极组织网格员宣传防溺水相关事宜，全力筑牢防溺水安全墙。

在开展防溺水宣传活动中，该镇组织志愿者队伍，深入村居、学校举办防溺水知识讲座，提高青少年儿童的自我保护意识。同时，在沿河重点建筑物上悬挂横幅30条，入户发放宣传资料200余张，加大防溺水宣传力度。此外，该镇还利用微信群、小视频等平台，及时发布防溺水温馨提示，提醒村民注意安全。

“下一步，石桥镇将继续把防溺水工作作为一项重要任务来抓，不断提高村民的安全意识，切实保障人民群众的生命安全，为建设和谐平安石桥贡献力量。”该镇有关负责人说。（李哲）

石桥镇：全力筑牢防溺水安全墙